

Dogodki

- JEZUSOVO DAROVANJE (2.2.)

Praznična sv. maša z blagoslovom sveč bo ob 19. uri;

- GOD SVETEGA BLAŽA (3.2.)

Sveta maša z blagoslovom sv. Blaža bo ob 19. uri;

- TEČAJ ZA ZAROČENCE:

V petek 27. januarja ob 18h, se v Cerknici začne priprava na zakon, ki traja pet zaporednih petkov. Pari, ki se imajo namen letos poročiti vabljeni k udeležbi. Prijave sprejemamo v župniji Cerknica na mail: zupnija.cerknica@rkc.si

URNIK SVETIH MAŠ

torek, petek: 18h(19h)

sreda: 7.30

nedelja: 10h

MOLITEV PRED NAJ-SVETEJŠIM

Petek, pol ure pred sveto mašo. Takrat je tudi priložnost za sveto spoved.

ŽUPNJSKA PISARNA

Pisarna je redno odprta po svetih mašah.

KRŠČEVANJE

Vpis: vsaj mesec dni pred krstom. S seboj prinesite rojstni list in družinsko knjižico.

Priprava: po dogovoru

POROKE

Zaročenci naj se prijavijo vsaj dva mesec pred poroko. S seboj naj prinesejo krstni ali samski list ter opravljen tečaj priprave na zakon. **V domači župniji, redno prisostvuje poroki domači župnik.**

POGREBI

Uredite z mrlškim listom, nato prijavite pogreb v župnijski pisarni in zatem na pogrebem zavodu.

Hvala, ker namesto cvetja darujete za maše in cerkev!

FEBRUAR 6 PONEDELJEK	Japonski mučenci	
FEBRUAR 7 TOREK	Rihard, kralj	
FEBRUAR 8 SREDA	Jožefina Bakhita, sužnja Prešernov dan	
FEBRUAR 9 ČETRTEK	Apolonija, mučenka	
FEBRUAR 10 PETEK	Sholastika, redovnica	18.00 + Anton Lampič, obl.
FEBRUAR 11 SOBOTA	Lurška Mati Božja	
FEBRUAR 12 NEDELJA	6. NEDELJA MED LETOM	10.00 - za žive in pokojne farane

FEBRUAR 13 PONEDELJEK	Jordan Saški, redovnik	
FEBRUAR 14 TOREK	Valentin, mučenec	18.00 + Gabrijela Godeša
FEBRUAR 15 SREDA	Klavdij, redovnik	7.30 + Franc in Frančiška Juvančič, obl.
FEBRUAR 16 ČETRTEK	Julijana, mučenka	
FEBRUAR 17 PETEK	Silvin, škof	18.00 + Anton Modic, obl. 18.00 + Antonija Bombač, 30. dan
FEBRUAR 18 SOBOTA	Frančišek R. Clet, mučenec	
FEBRUAR 19 NEDELJA	7. NEDELJA MED LETOM	10.00 + Franc Mišič, obl.



Naš Rakek

Oznanila župnije Rakek

Letnik XXX., številka 1, 23.1. 2023, ŽUPNIJA RAKEK, Na vasi 25, 1381 Rakek;
tel.: 01 / 7051-552; TRR: SI56 0201 0026 0512 478
odgovarja: Gregor Gorenc, žpk. m: 051 / 388-065;
<http://www.zupnija-rakek.rkc.si/>

KAKŠEN JE DUHOVNI REZULTAT NAŠEGA KRŠČANSKEGA ŽIVLJENJA



Po navadi se v začetku novega leta oziramo nazaj na prehojeno leto, v t.i. statistikah. Ta je gotovo pokazatelj določene realnosti. To pa ustvarjamo posamezniki, zato so vse te besede namenjene vsem nam, kajti po nas, se Božje kraljestvo uresničuje, če se prepustimo Njegovemu delovanju, ki nam je bilo omogočeno pri svetem krstu. Zato naj se danes vsak čisto osebo vpraša, če je storil vse, kar je v njegovi moči, da se po njem uresničuje božje delovanje, ali če rečemo zelo politično korektno - človeško, kakšne rezultate dosega in kakšna je njegova osebna statistika. Čeprav so duhovni rezultati drugačni od zemeljskih, in jih ni mogoče meriti s človeškimi merili, jih vendar uresničujemo v vidnem in otipljivem svetu, saj smo ustvarjeni kot telesna, duhovna in duševna bitja.

Na začetku svojega javnega delovanja, se je Jezus postavil v vrsto med ljudi, ki so čakali na krst, katerega je podeljeval Janez Krstnik. Ta krst je bil za ljudi, ki so ga prejeli, znamenje, da se hočejo spremeniti, spreobrniti in začeti takšno novo življenje, ki bo Bogu všeč. Priznavali pa so tudi ker so spoznali, da se sami ne morejo rešiti svojih grehov, ampak, da od Boga samega potrebujejo pomoč. Ob tem, ko so prejeli Janezov krst, pa niso vedeli, da je ta krst samo medlo naznanilo novega krsta, s katerim jim prihaja naproti Božji Sin. Ta krst ne bo samo znamenje, ampak bo prinesel resnično spremembo. V moči tega krsta bo človek postal Božji otrok ter brat ali sestra z vsemi drugimi, ki so krst že prejeli. Biti brat in sestra je popolnoma nekaj drugega, kakor biti prijatelj, znanec, član iste stranke ali naroda. Biti sin ali hči, brat ali sestra pomeni biti iste krvi, na nek način eno.

Danes je žalostno spremljati stanje mnogih ljudi, ki sveti krst pojmujejo kot nekaj ne preveč pomembnega ali učinkovitega. Ustavijo se na površju in krst razumejo kot enega izmed blagoslovov, v smislu za vsak slučaj, saj ne more škodovati. Toda resničnost krsta je sprememba človekovega bistva, je stvarjenje Božjega otroštva. Krst se mnogim ne zdi nič posebnega tudi zato, ker ne priznavajo greha. Če ni greha, česa naj bi potem krst človeka očistil? Krst lahko prav razume samo tisti, ki spoznava in priznava svojo majhnost pred Bogom ter svojo ranjenost z grehom, svojo krhkost in minljivost. Glavna težava današnjega človeka je da misli, kako je dober takšen kot je. Naj se v njegovo življenje nihče ne vtika, tudi Bog ne, če pa, se bo že sam pogovoril z Bogom, kako in kaj. To je zelo pogansko mišljenje, daleč od evangellja.

Naš krst, ki nas je tako visoko povzdignil, nam je naložil tudi veliko odgovornost za to, da ostajamo zvesti Bogu in svoji izvoljenosti, da torej tudi mi izpolnjujemo vso pravičnost in uresničujemo načrt, ki ga ima z nami, v ponižnosti, ljubezni in stanovitnosti.

Krst je zelo odgovorno dejanje. Sveti krst je izrazito družinski zakrament. Starši imajo pri njem najodgovornejše poslanstvo. Mnogi žal ne dajo svojim otrokom tistega, kar jim lahko dajo samo oni, to je, verske vzgoje in uvajanja v življenje po veri že od malih nog. Vzrok za to je največkrat v tem, da se starši sami ne zavedajo veličine svojega krsta in nalog, ki so z njim povezane. V vsem tistem, kar jim je Bog s krstom podaril, vidijo bolj breme kakor enkratno možnost, da dosežejo pravo srečo življenja z Bogom. Krst pa nam daje tudi poslanstvo. Ko ga prejmemo, lahko prejmemo tudi ostale zakramente. Kako vredno jih prejmemo?

Sveta spoved. Je to le nekajkrat na leto, le pred velikimi prazniki, pa še to brez priprave, nekaj na hitro? Uresničujem trdni sklep, da se bom poboljšal, ali pa sem že pri izstopu iz spovednice stari kristjan?

Sveta evharistija. Kot odrasli in zreli kristjani se moramo vprašati, kakšna je moja vera v Kristusovo navzočnost v evharistiji, obhajilu? Ali redno prihajam k obhajilu, ali se zavedam, da se takrat združujem z živim Bogom. Za prejem evharistije je potrebno biti notranje pripravljen, to je, da nismo navezani na veliki osebni greh, prav tako pa je potrebna telesna, zunanja priprava za prejem evharistije. Vsi tisti, ki živijo v stanju v nasprotju z božjimi in cerkvenimi zapovedmi, in se niso pripravili temu odgovoriti, ne morejo prejeti zakramentalne odveze, in tako, žal, tudi svetega obhajila ne. Kakšno moje čisto konkretno sodelovanje pri sveti maši, ko vstopim v bogoslužni prostor?



SVETNIK MESECA

24. januar

FRANČIŠEK SALEŠKI

Rodil se je 21. avgusta 1567 v Savoiji kot prvorojenec stare plemiške družine. Pri krstu so mu dali ime Frančišek Bonaventura. Oče je bil iz rodu, ki je imel svoj dom na gradu Sales, zato je dobil priimek Salesius, po naše Saleški. Na njegovo življenjsko pot so odločilno vplivala leta študija v Parizu: nabral si je odlično izobrazbo, notranje je dozero, napredoval v duhovnem življenju, poleg tega pa si je pridobil znancev in prijatelje, ki so bili kasneje vodilni v francoskem javnem življenju. Iz Pariza je šel v Padovo, kjer je napravil doktorat iz obojega prava. Ko se je vrnil domov, mu je bratranec priskrbel mesto prošta ženevskega kapitlja. Frančišek je leta 1593 prejel mašniško posvečenje in kmalu zatem nastopil kot odličen pridigar in zelo iskran spovednik. Leta 1602 je bil posvečen v škofa. Kot škof je "vsem postal vse". Posebno skrb je posvečal vzgoji in izobrazbi dobrih duhovnikov. Nikomur ni odrekal osebnega pogovora. Ob nedeljah in praznikih je vernikom sam razlagal krščanski nauk. Pri vsem tem je tudi veliko pisal. V svojih spisih, najbolj je znana Filoteja, je poudarjal misel, naj se krščansko življenje uresničuje v svetnem življenju in prava pobožnost mora voditi vsako poklicno delo. Umril je 26. decembra 1622.

CERKEV ČISTIJO:

- sobota, 28.1. ob 8. uri:

Novo naselje, Dovce, Na vasi

- sobota, 4.2. ob 8. uri:

Vodovodna pot in Partizanska cesta

- sobota, 11.2. ob 8. uri:

Gasilska in Vrtna ulica

- sobota, 18.2. ob 8. uri:

starši veroukarjev 3. razreda

Ali glasno odgovorjam in pojem, ali le momljam besede, ali pa še to ne? Se zanašam le na druge, saj bodo oni to in ono postorili v župniji namesto mene? Darujem za svete maše in se jih tudi udeležim? Če smo resnični kristjani, farani, in verujemo da je sveta maša najbolj popolna oblika molitve, potem v župniji ne bi smelo biti farana, ki vsaj enkrat letno ne bi daroval vsaj za eno sveto mašo. Mašni nameni pa niso le za pokojne, pač pa z vse, kar kot posameznik Boga iskreno prosim, ali se mu zahvalim. Beganje sem in tja med različnimi župnijami za svete maše, in prejem drugih zakramentov, kaže na iskanje napačne človeške pozornosti, nevero, ali še kaj hujšega.

Kakšen je odnos do naših rajnih in naše slovo od njih? Se znamo od njih posloviti, ali vse zreduciramo na najkrajši možni čas. Kakšna je naša duhovna povezanost z njimi, preko molitve in darovanih svetih maš. Skrbimo, da za njih molimo in se jih spominjamo vsaj ob obletnih svetih mašah?

Kakšen je naš odnos do zakramenta svetega zakona? Večkrat tudi iz ust kristjanov slišimo t.i. "vseenost", v kakšni življenjski skupnosti živimo. Ali so poroke, ki temeljijo na popolnem videzu vsega zunanega "showa" zagotovilo lepega krščanskega življenja in trdnosti družine in zakoncev? Iz izkušnje vidimo in vemo, da ne. Kako skrbimo za krščansko vzgojo v družini? Ali zopet postane »vseeno« z izgovorom nimamo časa, saj so druge obveznosti in dolžnosti. Kako naj otroci postanejo dobri kristjani, če jih starši le pošiljajo v cerkev, ali pa z njimi odhaja k bogoslužju ob nedeljah in praznikih le eden, izmenjanje? Je to pravo pričevanje in način obhajanja božjega naročila in nauku Cerkev?

Vedno in povsod smo kristjani, zato tudi v novem letu kličimo nad naše življenje Božji blagoslov, preko katerega se bodo uresničevala prava krščanska načela, posledično pa prava krščanska dejanja. Naj tudi v novem letu, Božja pomoč ostaja vedno pri nas.

župnik Gregor

Verska statistika v letu 2022:

KRSTI: V letu 2022 so bile v naši župniji krščeni 3 osebe, 2 otroka in 1 odrasel (katehumen) (leto prej 3). Eden iz cerkvenega zakona, dva pa ne. Vsi trije so moškega spola. **POROKE:** V letu 2022 ni bilo v naši župniji nobene poroke, leto poprej pa ena. En par se je z dovoljenjem župnika poročil drugje.

KRŠČANSKI POGREBI: V letu 2022 je bilo 12 cerkvenih pogrebov (leto poprej 13); od tega 4 moški in 8 žensk: najstarejša ženska med umrlimi je bila stara 99 let, najmlajša pa 76. Najstarejši moški je imel 90 let, najmlajši pa 84 let. Med umrlimi je bilo: 6 neprevidenih, in 3 prevideni, 3 pa so redno prejemale zakramente. Vzrok smrti je še vedno največkrat rak.

DOGODKI PRED NAMI:

JEZUSOVO DAROVANJE - SVEČNICA (2.2.)

Pvotno ime praznika je bilo Marijino očiščevanje. Po Mojzesovi postavi je morala vsaka mati, ki je rodila sina, štirideseti dan po porodu priti v tempelj, tam darovati in se tako očistiti. Temu predpisu se je podredila tudi Marija, Jezusova mati. Ona je Jezusa spočela in rodila deviško, zato je obred očiščevanja ne bi obvezoval. A vendar ga je v ponosti upoštevala. Kakor v vsem, se je tudi tukaj pokazala za Gospodovo dekle in izpolnila je Božjo postavo. V ljudskem praznovanju je stopilo v ospredje proslavljanje Kristusa, ki ga je Simeon v svojem hvalospevu imenoval "luč v razsvetljenje poganov". Na te besede starčka Simeona se naslanja starodavni bogoslužni obred blagoslavljanja sveč, ki se lahko razvije v procesijo s svečami. O tem obredu poroča že znamenita romarica Silvija v svojem znanem spisu s konca 4. stoletja, ki se nanaša na Jeruzalem. **Praznična sveta maša z blagoslovom sveč bo ob 19h.**

GOD SVETEGA BLAŽA (3.2.)

Legenda, ki se opira na zgodovinsko jedro opisuje, da je bil sv. Blaž najprej zdravnik, potem pa škof v mestu Sebaste v Armeniji. Ko je začel cesar Licinij kristjane preganjati, so prijeli tudi Blaža. Peljali so ga pred sodnika. Nasproti mu je prihitela vdova s svojim edinim sinom ter jokaje prosila svetnika, naj ji reši dragega edina gotove smrti, saj je požrl ribjo kost in se je skoraj zadušil. Sv. Blaž je pomolil, mladeniča blagoslovil in ozdravljenega vrnil srečni materi. V povezavi s tem čudežem Cerkev vsako leto podeljuje Blažev blagoslov. Škof, duhovnik ali diakon blagoslovi sveči za blagoslov, ju med seboj poveže v obliki križa ter ju približa grlu vsakega vernika, ki želi prejeti blagoslov. **Sveta maša z blagoslovom svetega Blaža bo ob 18. uri.**

GODOVI IN SVETE MAŠE

JANUAR	23 PONEDELJEK	Ildefonz, škof	
JANUAR	24 TOREK	Frančišek Saleški, cerkveni učitelj	18.00 + iz družine Ivančič
JANUAR	25 SREDA	Spreobrnjenje apostola Pavla	7.30 + Jože in Marija Matičič
JANUAR	26 ČETRTEK	Timotej in Tit, škofa	
JANUAR	27 PETEK	Angela Mercí, redovna ustanoviteljica	18.00 + Gabrijela Godeša
JANUAR	28 SOBOTA	Tomaž Akvinski, cerkveni učitelj	
JANUAR	29 NEDELJA	4. NEDELJA MED LETOM	10.00 - za žive in pokojne farane
JANUAR	30 PONEDELJEK	Martina, mučenka	
JANUAR	31 TOREK	Janez Bosko, redovni ustanovitelj	18.00 + Dušan Pirc, + iz družine Pirc
FEBRUAR	1 SREDA	Brigita Irska, opatinja	7.30 - za zdravje v družini
FEBRUAR	2 ČETRTEK	JEZUSOVO DAROVANJE, SVEČNICA, praznik	19.00 - v zahvalo in v priprošnje za blagoslov
FEBRUAR	3 PETEK	Blaž, mučenec	18.00 - v zahvalo in v priprošnje
FEBRUAR	4 SOBOTA	Oskar, škof	
FEBRUAR	5 NEDELJA	5. NEDELJA MED LETOM	10.00 + Ana in Janez Štefančič, obl. 10.00 + Marija Kranjec, 30. dan



MISEL ZA ŽIVLJENJE

Nihče ni po naravi tako dober, da bi ga grešne navade ne izpričile. Ni pa tudi narave tako odporne, ki bi se z Božjo milostjo in trudom in prizadevanjem ne dala ukrotiti in premagati.

(sv. Frančišek Saleški)

BRALCI BOŽJE BESEDE

4. NEDELJA MED LETOM (29.1.)
JERNEJA ŠVIGELJ,
DARJA DEBEVEC

JEZUSOVO DAROVANJE (2.2.)
DARJA DEBEVEC,
MARIJA BREZEC

5. NEDELJA MED LETOM (5.2.)
SIMONA ŠTRUKELJ,
MONIKA JAMBROŠIČ

6. NEDELJA MED LETOM (12.2.)
URŠKA ZALOKAR,
MATEJ KRANJEC

7. NEDELJA MED LETOM (19.2.)
ROMANA GODEŠA,
ANTONIJA PETEH